

# Красная лошадь над скрещенными клюшками

**Старожилы Новокузнецка, наверное, помнят футбольную и хоккейную команды "Алюминщик". С началом перестройки в государстве, когда заговорили о профессиональном спорте и с пренебрежением стали относиться к любительскому, содержать команды мастеров стало дорого, и они распались. Но уже семь лет как существует хоккейный клуб "Алюминщик".**

Образовался он в год Красной Лошади, поэтому его эмблемой и стала красная лошадь над двумя скрещенными клюшками и шайбой на фоне голубого льда. А организовали ХК "Алюминщик" ветераны СК "Алюминщик", не желавшие мириться с развалом любительского спорта, например, такие как президент клуба Сергей Никифорович Суворов, главный тренер Василий Иванович Гордеев, тренер Владимир Степанович Симонов - в прошлом вратарь футбольной команды, увлекавшийся также и хоккеем, человек, который вместе с тем 26 лет проработал на НКАЗе - с тех времен, когда спорт являлся чем-то вроде работы по совместительству.

Чем хоккейный клуб отличается от спортивного? Спортивный нацелен на результаты в спорте - победные секунды, метры, очки... Как правило, ориентирован на несколько видов спорта и направлен на подготовку молодых дарований - должен хотя бы одну спортивную содержать. Перед ХК "Алюминщик" такие задачи не стоят. По сути это физкультурный клуб. Сюда может прийти любой желающий попробовать свои силы в хоккее или просто покататься на коньках.

Идею создания такого клуба поддержали директора предприятий Кузнецкого района, районная администрация, городская... Заместитель главы администрации Новокузнецка Владимир Робертович Роккель стал членом правления ХК "Алюминщик" и, бывает, в свободное время выходит с клюшкой на лед. А по благословию директора НКАЗа Дмитрия Зурабовича Чиракадзе основным спонсором клуба стал НКАЗ.

Обветшавший было без призора стадион "Алюминщик" привели в порядок - отремонтировали крышу, спортзал, вспомогательные помещения, обустроили раздевалки, небольшой восстановительный центр, залили хоккейные поля - их два на "Алюминшке", оба стандартные: 60х30 метров.

Почему выбрали именно хоккей? Это наиболее популярный в городе вид спорта. Сейчас, кроме хоккея, в клубе можно заниматься в секциях бокса, атлетической и ритмической гимнастики. Расширение направлений деятельности клуба неизбежно: ведь физическая культура многогранна.

Сегодня в ХК "Алюминщик" занимается 589 детей, подростков и взрослых из всего Кузнецкого

района. Создано четыре хоккейных команды НКАЗа - первого и второго электролизных цехов (ЭЛЦ-1 и ЭЛЦ-2), отдела вневедомственной охраны (ОВВО) и заводоуправления; команда Кузнецкой автобазы; 15 детских команд разных возрастов - 377 ребят.

Зимний спортивный сезон 1996-1997 годов "Алюминщик" открыл 21 декабря хоккейными турнирами, победителями в которых стали: среди взрослых - команда ЭЛЦ-2, среди детей и юношей - команды "Глобус" (ребята 1986-1987 годов рождения и 1983-1985).

6-7 января состоялось первенство ХК "Алюминщик" на приз клуба "Золотая шайба", где также в двух возрастных группах победили команды "Глобус" тренера Владимира Степановича Симонова. Мальчишки получили "золотые" медали, изготовленные на "Металлоштампе", и теперь уезжают в Грамотеино (Беловский район), где будет проводиться первенство Кузбасса.

В прошлом году команды "Глобус" в Кузбассе лидировали. И в этом сезоне намерены биться за "золото". Медали там не вручают по бедности, но и диплом - награда.

А на "Алюминшке" тем временем 2 февраля матчем команд ЭЛЦ-2 и заводоуправления завершилось первенство Кузнецкого района по хоккею среди трудящихся.

Взрослым тоже вручаются медали. В качестве призов идут также торты, клюшки...

В феврале будут проведены



Команда "Глобус" (ребята 1983 - 1985 годов рождения)

открытое первенство района по хоккею среди взрослых команд и чемпионат среди детских. А закрытие зимнего сезона намечено на март.

Любопытно, что в детском хоккее судьи - тоже дети. Ребята, которые специально обучались ведению судейства, в матчах приобретают практический опыт.

На "Алюминщик" наведывается и президент СК "Металлург" Александр Владимирович Заикин - посмотреть, не обнаружится ли у кого из детишек талант к хоккею, достойный профессионального спорта.

Сейчас в ХК "Алюминщик" 5 тренеров, несколько человек обслуживающего персонала.

Содержать хоккейный клуб непросто. Самая недорогая клюшка стоит 112 тысяч рублей. Комплект хоккейной амуниции на команду обходится в 11 миллионов. В 1996 году на содержание клуба израсходовано 380 млн. рублей. В этом году источники финансирования и суммы еще не определены.

Но клуб живет. Ежедневные тренировки, в выходные - соревнования...

Много сил отнимает подго-

товка льда: коробки открытые, а на дворе - то снег, то дождь. И тем не менее весь зимний сезон на стадионе создаются условия для занятий спортом и активного отдыха, что важно сейчас, когда о массовой физкультуре забыто, когда исчезли спортплощадки по месту жительства. В каком дворе в Новокузнецке теперь можно увидеть хоккейную коробку?

Те, кто решил регулярно заниматься в ХК "Алюминщик", - а таких, как уже говорилось, 589 человек - становятся членами клуба. Членские взносы: для взрослых - 100 тысяч рублей в год, для детей - 25. Это более чем недорого. К тому же, если люди по несколько месяцев не получают зарплату или семья неполная, денег не берут: спасибо, что мама или бабушка приводят сюда ребенка, что он не связан с уличной ватагой и не попал под влияние дурных людей.

А вспомогательная ледовая площадка всегда открыта бесплатно для всех. Добро пожаловать!

*Александр Толочков*

Фото Александра Кунцевича